

Агрессивные и опасные

Полицейским во время службы нередко приходится сталкиваться с агрессией и негативом граждан. Люди, нарушившие закон, нецензурно выражаются, оскорбляя полицейских, оказывают физическое сопротивление, портят имущество.

Между тем за неповиновение сотруднику полиции статья Уголовного кодекса предусматривает серьёзное наказание, хотя порой дебошир может быть привлечён и к административной ответственности. А за применение силы к полицейскому законодательством Российской Федерации предусмотрено максимальное наказание в виде лишения свободы на срок до пяти лет.

Часто неадекватных нарушителей встречают на дороге инспекторы ГИБДД. В Управлении ГИБДД УМВД России по Курганской области обратили внимание на данную проблему и напомнили, что за применение насилия, неопасного для жизни и здоровья, либо угрозу применения насилия в отношении представителя власти при испол-

нении им своих служебных обязанностей граждан наказываются штрафом в размере до двухсот тысяч рублей либо принудительными работами на срок до пяти лет, также может быть вынесено наказание в виде реального лишения свободы на срок до пяти лет.

Случаев, когда инспектор ДПС во время службы сталкивается с буйными гражданами, много. Напомним, в Шадринске перед судом предстал 38-летний житель села Кабанье, обвиняемый в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 318 УК РФ (применение насилия, опасного для жизни и здоровья, в отношении представителя власти в связи с исполнением им своих должностных обязанностей).

Согласно материалам уголовного дела, в ночь на 13 июня текущего года дежурный наряд ДПС осуществлял патрулирование улиц указанного населённого пункта, проверяя водителей транспортных средств на предмет алкогольного опьянения. Когда один из инспекторов находился на дороге, в него бросили пустой

бутылкой из компании граждан, употреблявших спиртное неподалёку в гараже частного дома. На требование представителей власти о прекращении действий по нарушению общественного порядка один из нетрезвых мужчин отреагировал агрессивно и нанёс инспектору ДПС удар металлическим прутом в область головы, причинив значительные травмы, в том числе перелом костей носа и ссадины окологлазничной области. Действия злоумышленника были пресечены с привлечением сил дополнительного дежурного экипажа полиции. Инспектор дорожно-патрульной службы был госпитализирован.

На минувшей неделе в областном центре во время проведения специального профилактического мероприятия «Нетрезвый водитель» сотрудниками ГИБДД в микрорайоне Глиники для проверки документов был остановлен автомобиль ВАЗ-2110. Сам водитель был трезв, но, помимо него, в салоне транспортного средства находились два пассажира в состоянии

ПРАВОПОРЯДОК

алкогольного опьянения. Один из них, 53-летний мужчина, выражаясь нецензурно, начал оскорблять сотрудников полиции и ударил инспектора кулаком в область грудной клетки. К гражданину была применена физическая сила, при этом он продолжал проявлять агрессию. На помощь к товарищу пришла вторая пассажирка автомобиля, женщина 47 лет, и начала хватать инспекторов ДПС за руки. Мужчина продолжал оказывать сопротивление полицейским, нанеся удар головой инспектору ДПС в область носа, а затем ещё два удара ногами в область груди.

Все нарушители правопорядка были задержаны и доставлены в отдел полиции. В настоящее время по данному факту возбуждено уголовное дело в соответствии со ст. 318 Кодекса РФ об административных правонарушениях.

Как сообщили в УГИБДД по Курганской области, с начала года в регионе возбуждено 32 уголовных дела по ст. 318 Уголовного кодекса РФ за применение насилия в отношении представителя власти при исполнении им своих служебных обязанностей. Все нарушители были задержаны.

Экстренный ВЫЗОВ

ПОГИБ ПРИ ПОЖАРЕ

23 ноября в 07.19 на центральный пункт пожарной связи Шадринского пожарно-спасательного гарнизона поступило сообщение о пожаре в частном жилом доме на ул. Молодёжной в селе Юлдус. В результате огня повреждены пол в доме, внутренняя отделка и предметы мебели на общей площади 5 кв. м. В ходе тушения пожара обнаружен погибшим 53-летний квартиросъёмщик. Причиной возгорания стало нарушение противопожарного режима при эксплуатации отопительной печи. Для борьбы с огнём привлекались силы и средства пожарно-спасательной части № 45 по охране Шадринского района и муниципальная пожарная охрана сёл Юлдус и Неонилинского.

Следственными органами выясняются обстоятельства гибели мужчины. По результатам назначенной пожаро-технической экспертизы будут установлены все обстоятельства произошедшего пожара и гибели потерпевшего.

ОГОНЬ УНИЧОЖИЛ ВСЁ

24 ноября в 03.52 произошёл пожар в дачном домике на одном из участков садового общества «Виктория» (г. Шадринск). В результате дом, имущество в нём и сарай полностью уничтожены огнём. Общая площадь пожара составила 48 кв. м. Причиной происшествия стало нарушение противопожарного режима при устройстве отопительной печи.

НЕДОЛГО ГНАЛ ВЕЛОСИПЕД

Сотрудниками полиции установлен подозреваемый в краже велосипеда. Кража произошла в начале октября. Тогда 19-летний шадринец зашёл в подъезд дома на улице Треугольник Дено, увидел оставленный без присмотра велосипед и скрылся на нём с места происшествия. Похищенное имущество злоумышленник прятал в кустах неподалеку от места проживания. Потерпевшая обнаружила пропажу на следующий день и обратилась в полицию. Материальный ущерб составил 8000 рублей. Похищенное имущество изъято. По факту кражи дознавателем МО МВД России «Шадринский» возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 158 УК РФ (кража). Санкция данной статьи предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок до двух лет. В отношении подозреваемого избрана мера пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении.

МОШЕННИК ЗВОНИТ НЕОЖИДАННО

На телефон жительницы Шадринского района с абонентского номера, начинающегося на 8-495, позвонил незнакомец и представился сотрудником банка. Мужчина сообщил потерпевшей, что мошенники оформили от её имени кредит. Для того чтобы помешать злоумышленникам и отменить незаконно оформленный кредит, собеседник убедил женщину лично оформить кредит и перевести деньги на якобы безопасный счёт. Следуя инструкции неизвестного, она перевела 250 тысяч рублей на указанные им счета и номера телефонов. Осознав, что стала жертвой обмана, потерпевшая обратилась в полицию.

Сотрудники полиции напоминают гражданам, что не следует верить лицам, которые звонят по телефону, представляются банковскими работниками и требуют осуществить какие-либо операции с банковским счётом. В случае любых вопросов необходимо лично обратиться в банк либо позвонить по номеру телефона, указанному на обратной стороне.

СЛУЖБА ГАЗА «04»

За минувшую неделю в аварийно-диспетчерскую службу АО «Газпром газораспределение Курган» в г. Шадринске поступило 105 вызовов, из них 12 аварийных и 86 ремонтных заявок, 6 ложных вызовов и 1 выезд по плану взаимодействия оперативных служб города (МЧС, МВД, ШБСМП, ЕДДС).

Специалисты напоминают, что потребителям необходимо соблюдать правила пользования газом в быту и своевременно проводить техническое обслуживание внутридомового газового оборудования, следить за исправным состоянием дымоходов и вентиляционных каналов.

СОЦИУМ

жителей проблем. Так, весной этого года несколько частных домов на ул. Ленина, в которых проживают инвалиды, затопило горячей водой из прорвавшейся трубы. Благодаря действиям депутата Шадринской городской думы Григория Юрьевича Задорина последствия аварии были устранены в кратчайшие сроки.

Помимо этого, начата подготовка к Новому году. В формировании новогодних подарков для детей-инвалидов в этот раз, как и в прошлые годы, большую помощь оказывает Екатерина Константиновна Каширица. Также подарки членам общества появляются благодаря Роману Васильевичу Баёву, Людмиле Юрьевне Мурзиной, Ирине Адреевне Штырёвой, Геннадии Владимировиче Шишкину. Отличным презентом станут и билеты в Шадринский драматический театр – это оказалось возможным благодаря директору учреждения Дмитрию Викторовичу Беляеву. Как только театр откроется для зрителей, среди них будут и члены Шадринского общества инвалидов.

Оксана ЗАДОРИНА.

Помощь как традиция

С 1 по 10 декабря пройдёт традиционная Декада инвалидов. Приурочена она к Международному дню инвалидов, который по решению Организации Объединённых Наций отмечается с 1993 года 3 декабря.

Каждый год Шадринская городская общественная организация КОО «Всероссийское общество инвалидов» организует в рамках декады ряд мероприятий. О том, как это будет проходить в этом году, рассказала руководитель местного отделения Нина Фёдоровна Гурьева. Она отметила, что в связи с пандемией праздничное застолье, которое стало для участников шадринского отделения уже традиционным, пришлось отменить. А вот небольшая выставка изделий, созданных руками членов общества, всё же будет организована. При большой помощи администрации г. Шадринска инвалиды не останутся без внимания. Активные члены общества, в частности те, кто принимал участие в проведении ремонтных работ, будут поощрены. Кроме того, готовятся продуктовые наборы, которые будут вручены инвалидам I группы.

Также Нина Фёдоровна озвучила, что в этом году организация переехала в другое помещение, расположенное на ул. Фабричной. Напомним, переезд стал вынужденной мерой – прошлое место жительства организации на ул. Октябрьской год назад было затоплено в результате аварии в здании. Так как новое помещение не было приспособлено для размещения, пришлось делать косметический ремонт. Помощь в его организации и проведении оказали многие предприятия, учреждения и частные лица. Среди них директор Шадринского политехнического колледжа и депутат Шадринской городской думы Михаил Аркадьевич Харлов – благодаря ему, а также педагогам и студентам учреждения были проведены ремонтные работы. Безвозмездную помощь оказали и Николай Александрович Важенни, которые, не считаясь с личным временем, участвовали в приведении помещения в порядок. Также руководитель местного отделения общества инвалидов выразила большую благодарность сотрудникам администрации г. Шадринска

Валерию Сергеевичу Харитонову и Михаилу Евгеньевичу Губину, которые помогли с перевозкой мебели и обеспечением помещений светильниками.

Сегодня работа над обустройством нового дома организации продолжается. После подтопления оргтехника общества находится в нерабочем состоянии. Оказать помощь в ремонте вызвались специалисты ООО «Курьер плюс», в частности Максим Сергеевич Подгорбунских, директор компании, а сегодня ещё и депутат местного парламента. Кроме того, эта организация и Медицинский центр «Семейный доктор» оказывают обществу инвалидов помощь в оплате интернет-связи. Также с помощью медицинского центра будет поставлен звонок на входную дверь и изготовлена вывеска с названием общества, а к Декаде инвалидов организовано бесплатное посещение одного из специалистов. Стоит отметить, что с 2016 года акция по бесплатному медицинскому обслуживанию инвалидов стала уже традицией.

Находятся неравнодушные люди, которые помогают и в решении

ПО МАТЕРИАЛАМ СУДА

От ответственности не уйти

Нередко нарушители закона всеми силами пытаются уйти от ответственности и избежать наказания, даже несмотря на то, что бывают застигнуты на месте правонарушения или преступления.

Шадринским районным судом рассмотрена жалоба местного жителя на постановление мирового судьи судебного участка Шадринского судебного района Курганской области от 2020 года по делу об административном правонарушении, предусмотренном ч. 1.2 ст. 8.37 КоАП РФ (нарушение правил охоты, правил, регламентирующих рыболовство и другие виды пользования объектами животного мира), с назначением административного наказания в виде лишения права осуществлять охоту на 1 год.

Мировой судья установил, что мужчина осуществлял охоту недопустимыми для использования способами с автодороги. Он выселял охотничьих животных особей – сибирских косуль – с целью их добычи в тёмное время суток, при этом использовал транспортное средство, освещал светом территории

охотугодий при помощи светового устройства, использовал незарегистрированное в МВД гладкоствольное оружие, к тому же всё это происходило в закрытые для охоты на сибирскую косулю сроки.

Мужчина с постановлением мирового судьи не согласился и обратился в Шадринский районный суд с жалобой, в которой просил постановление отменить, производство по делу прекратить ввиду отсутствия события административного правонарушения. Нарушитель считал, что вынесенное постановление не соответствует обстоятельствам дела, факт незаконной добычи не установлен, так как производства выстрела из ружья не было и выселение им диких животных не производилось. Кроме того, автомобильная дорога не может быть отнесена к охотничьим угодьям.

Доказательства, имеющиеся в материалах дела и приведённые мировым судьёй в постановлении, судья Шадринского районного суда Курганской области признал относимыми и допустимыми, в совокупности достаточными для вывода о виновности в правонарушении.



Судья пришел к выводу, что довод мужчины о недоказанности факта охоты полностью опровергается материалами дела, в том числе вступившими в законную силу судебными актами, согласно которым нарушитель привлечён к административной ответственности по ч. 1 ст. 8.37 КоАП РФ. Довод о том, что дорога не входит в состав охотугодий, не основан на законе. В целом доводы жалобы направлены на переоценку установленных в ходе производства

по делу фактических обстоятельств дела и не ставят под сомнение наличие в действиях браконьера состава административного правонарушения, предусмотренного ч. 1.2 ст. 8.37 КоАП РФ.

Постановление мирового судьи оставлено без изменения, а жалоба нерадивого охотника без удовлетворения. Решение Шадринского районного суда вступило в законную силу.

Подготовила Наталья БЕКЕТОВА.